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Intervenciones

DEL CIUDADANO SILVERIO BENITES GARCÍA, HABLANTE

DE LENGUA: MAZAHUA

Tú no sabes.

¿Por qué me quieres callar la boca,
si mi palabra es la raíz del árbol de la memoria,
si el aire que me nombra tienemuchos años y no ne-
cesita permiso?

¿Por qué me muestras dioses diferentes,
de nombres que no sanan a las personas,
de los fríos templos donde no canta el colibrí,
ni reza el coyote?

Tú, que no entiendes que siento el dolor,
¿me pides olvidar la tierra, 
me pides callar mi llanto y el de las abuelas abajo
del pino?

¿Por qué no puedo caminar,
en medio de las estrellas y las raíces?
¿Acaso no conoces tú mi esfuerzo?

Bailo en la milpa y el maguey,
y el bosque lo escuchas,y la tierra te habla,
y los muertos los ves,
y tú, tú no sabes nada.

¿Creo que voy a morir? ¿Cuándo? No lo sé. Lo que sí
sé yo — y es verdad —, ahora que todavía vivo, voy a
enseñar la lengua mazahua, lo que me dijo mi abuela.
No voy a dejar que muera, como murió ella. La voy a
enseñar con todo corazón, para que permanezca. Por-
que si permanece es como si yo viviera. Mi lengua ma-
zahua no ha muerto, y si muere, también habrá muer-
to mi abuela.

Proyecto de acta

DE LA SESIÓN EN MODALIDAD PRESENCIAL DE LA CÁMARA

DE DIPUTADOS DEL CONGRESO DE LA UNIÓN CELEBRADA

EL JUEVES 18 DE SEPTIEMBRE DE 2025, CORRESPONDIENTE

AL PRIMER PERIODO DE SESIONES ORDINARIAS DEL SEGUN-
DO AÑO DE EJERCICIO DE LA LXVI LEGISLATURA

Presidencia de la diputada

Kenia López Rabadán

Apertura de la sesión

En el Palacio Legislativo de San Lázaro en la capital
de los Estados Unidos Mexicanos, sede de la Cámara
de Diputados del Congreso de la Unión, con una asis-
tencia de 370 diputadas y diputados, a las 12 horas con
4 minutos del jueves 18 de septiembre de 2025, la Pre-
sidencia declara abierta la sesión.

Lectura del orden del día

La Presidencia informa a la asamblea que el orden del
día de la sesión, se encuentra publicado en la Gaceta
Parlamentaria y disponible en las tabletas de las curu-
les, que contiene los asuntos a tratar durante la sesión.

Intervención desde la tribuna en lengua indígena

En el marco de la promoción y desarrollo de las len-
guas indígenas, se concede el uso de la tribuna, a la
ciudadana Maritza Itate González Eliberto, hablante
de la lengua ñomndaa.

Desde su curul, interviene la diputada Margarita Gar-
cía García, del Partido del Trabajo, para solicitar un
minuto de silencio en memoria de Andrea Tamara Bal-
deras Alegría, acaecida al interior de los separos de la
comandancia municipal de Salina Cruz, Oaxaca. La
Presidencia concede la solicitud, e invita a la asamblea
ponerse de pie y guardar un minuto de silencio.

(Se guarda un minuto de silencio.)

Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior

La Presidencia, de conformidad a lo establecido en el
artículo noventa y seis del Reglamento de la Cámara
de Diputados, instruye a la Secretaría consultar a la
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asamblea, si se dispensa la lectura del acta de la sesión
anterior. En votación económica se dispensa su lectu-
ra y no habiendo oradores registrados, de la misma
manera, se aprueba.

Comunicaciones

Se da cuenta con comunicaciones oficiales:

a) De la Secretaría de Gobernación, por las que re-
mite el primer informe de labores que rinden las
personas titulares de las Secretarías de Relaciones
Exteriores, de Bienestar, de Educación Pública, de
Salud, de las Mujeres, de Ciencia, Humanidades,
Tecnología e Innovación, de Desarrollo Agrario,
Territorial y Urbano, de Cultura, de Agricultura y
Desarrollo Rural, así como de Medio Ambiente y
Recursos Naturales. Distribúyanse a las diputadas y
diputados para su conocimiento.

b) De la Secretaría de Hacienda y Crédito Público,
por la que remite la información relativa al pago de
las participaciones a las entidades federativas co-
rrespondiente a agosto de 2025, desagregada por ti-
po de fondo, de acuerdo con lo establecido en la
Ley de Coordinación Fiscal, y por entidad federati-
va, efectuando la comparación correspondiente a
agosto de 2024. Se turna a las Comisiones de Ha-
cienda y Crédito Público; y de Presupuesto y Cuen-
ta Pública para su conocimiento.

c) De Petróleos Mexicanos, por la que remite el in-
forme correspondiente al primer semestre de dos
mil veinticinco, sobre el uso del endeudamiento de
Petróleos Mexicanos y sus Empresas Productivas
Subsidiarias. Se turna a la Comisión de Energía pa-
ra su conocimiento.

d) De la Cámara de Senadores, por la que remite
minuta con proyecto de decreto por el que estable-
cen las características de una moneda conmemora-
tiva de los 200 años de relaciones diplomáticas en-
tre los Estados Unidos Mexicanos y la República
Francesa. Se turna a la Comisión de Hacienda y
Crédito Público para dictamen.

Acuerdos de los órganos de gobierno

Por instrucciones de la Presidencia, la Secretaría in-
forma a la asamblea que se encuentran publicados en

la Gaceta Parlamentaria, los siguientes acuerdos, a sa-
ber:

• De la Conferencia para la Dirección y Programa-
ción de los Trabajos Legislativos, por el que se es-
tablece el calendario legislativo correspondiente al
primer periodo de sesiones ordinarias del segundo
año de ejercicio de la LXVI Legislatura. En vota-
ción económica, se aprueba. Comuníquese.

• De la Junta de Coordinación Política:

- Relativo a la comparecencia del secretario de
Hacienda y Crédito Público, para dar cuenta de
las iniciativas que comprenden el Paquete Eco-
nómico para el ejercicio fiscal de 2026. 

- Por el que establece el calendario y las normas
para llevar a cabo las comparecencias de las fun-
cionarias y los funcionarios públicos, con moti-
vo del análisis del Primer Informe de Gobierno
de la presidenta de la República, Claudia Shein-
baum Pardo.

En votación económica, se aprueban. Comuníquense.

Turno a comisiones de las iniciativas y proposicio-

nes con punto de acuerdo

La Presidencia informa a la asamblea que, en términos
de los artículos cien y ciento dos del Reglamento de la
Cámara de Diputados, las iniciativas y proposiciones
con punto de acuerdo, contenidas en el orden del día,
serán turnadas a las comisiones que correspondan, pu-
blicándose el turno en la Gaceta Parlamentaria.

Clausura de la sesión

La Presidencia levanta la sesión a las 12 horas con 28
minutos, y solicita a la asamblea permanecer en sus
lugares, para continuar con la sesión solemne con mo-
tivo de la conmemoración del Día Nacional del Cha-
rro, programada para el mismo día, en modalidad pre-
sencial. Precisando que el registro de asistencia se
encuentra disponible desde este momento, por medio
de la aplicación instalada en las tabletas de las curules
de las legisladoras y los legisladores.
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Convocatorias

DE LA COMISIÓN DE DEPORTE

A la octava reunión de junta directiva, que se efectua-
rá el martes 23 de septiembre, a las 9:00 horas, en la
zona C del edificio G, planta baja, de forma presencial.

Orden del Día

l. Registro de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura y aprobación del orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
acta de la séptima reunión de junta directiva, cele-
brada el 20 de mayo de 2025.

4. Informe de seguimiento de los asuntos turnados
por la Mesa Directiva de esta honorable Cámara pa-
ra dictamen.

5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la
lista de asuntos y dictámenes a tratar en la séptima
reunión ordinaria de la Comisión de Deporte.

5.1. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación
del segundo informe semestral de la Comisión
de Deporte correspondiente al primer año de la
LXVI Legislatura.

5.2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación
del programa anual de actividades de la Comi-
sión de Deporte para el segundo año de la LXVI
Legislatura.

5.3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación
del proyecto de dictamen, en sentido positivo,
sobre la iniciativa con proyecto de decreto por el
que se adicionan diversas disposiciones a la Ley
General de Cultura Física y Deporte, en materia
de personal capacitado y equipo médico básico
en gimnasios y centros deportivos, suscrita por
las diputadas Ivonne Aracelly Ortega Pacheco,
Amancay González Franco y Paola Michell
Longoria López, del Grupo Parlamentario de
Movimiento Ciudadano.

6. Asuntos generales.

7. Clausura.

Atentamente
Diputada Paola Michell Longoria López

Presidenta

DE LA COMISIÓN DE DEPORTE

A la séptima reunión ordinaria, que se efectuará el
martes 23 de septiembre, a las 10:00 horas, en la zona
C del edificio G, planta baja, de forma presencial.

Orden del Día

l. Registro de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura y aprobación del orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
acta de la sexta reunión plenaria, celebrada el 20 de
mayo de 2025.

4. Informe de seguimiento de los asuntos turnados
por la Mesa Directiva de esta honorable Cámara pa-
ra dictamen.

5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
segundo informe semestral de la Comisión de De-
porte correspondiente al primer año de la LXVI Le-
gislatura.

6. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
programa anual de actividades de la Comisión de
Deporte para el segundo año de la LXVI Legislatu-
ra.

7. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
proyecto de dictamen, en sentido positivo, sobre la
iniciativa con proyecto de decreto por el que se adi-
cionan diversas disposiciones a la Ley General de
Cultura Física y Deporte, en materia de personal ca-
pacitado y equipo médico básico en gimnasios y
centros deportivos, suscrita por las diputadas Ivon-
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ne Aracelly Ortega Pacheco, Amancay González
Franco y Paola Michell Longoria López, del Grupo
Parlamentario de Movimiento Ciudadano.

8. Asuntos generales.

9. Clausura.

Atentamente
Diputada Paola Michell Longoria López

Presidenta

DEL GRUPO DE AMISTAD MÉXICO-REPÚBLICA BOLIVA-
RIANA DE VENEZUELA

A la reunión de instalación, que se llevará a cabo el
martes 23 de septiembre, a las 10:00 horas en la sala
de juntas de la Comisión de Relaciones Exteriores,
Gilberto Bosques Saldívar, situada en edificio D, plan-
ta baja. 

Atentamente
Diputada María Isidra de la Luz Rivas

Presidenta

DE LA COMISIÓN DE VIVIENDA

A la duodécima reunión de junta directiva, que tendrá
lugar el martes 23 de septiembre, a las 16:00 horas, en
los salones C y D del edificio G, en modalidad semi-
presencial.

Orden del Día

1. Lista de asistencia y, en su caso, declaración de
quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
orden del día.

3. Presentación, discusión y, en su caso, aprobación
del orden del día de la novena reunión ordinaria de
la Comisión de Vivienda.

4. Autorización de prórroga, hasta la conclusión de
la LXVI Legislatura, respecto de la iniciativa con
proyecto de decreto por el que se reforman y adi-
cionan diversas disposiciones de la Ley de Vivien-
da, suscrita por el diputado Óscar Bautista Villegas,
del Grupo Parlamentario del PVEM.

5. Asuntos generales.

6. Clausura.

Atentamente
Diputada Maribel Martínez Ruiz

Presidenta

DE LA COMISIÓN DE VIVIENDA

A la novena reunión ordinaria, que tendrá lugar el mar-
tes 23 de septiembre, a las 16:30 horas, en los salones
C y D del edificio G, en modalidad semipresencial.

Orden del Día

1. Lista de asistencia y, en su caso, declaración de
quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
acta de la octava reunión ordinaria.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
segundo informe semestral de actividades.
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5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
programa anual de trabajo, correspondiente al se-
gundo año de ejercicio legislativo.

6. Asuntos generales.

7. Clausura.

Atentamente
Diputada Maribel Martínez Ruiz

Presidenta

DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS FRONTERA SUR

A la décima reunión de junta directiva, que tendrá lu-
gar el miércoles 24 de septiembre, a las 9:00 horas, en
el mezanine sur del edificio A.

Orden del Día

1. Registro de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
proyecto de acta correspondiente a la novena reu-
nión de junta directiva.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del an-
teproyecto de segundo informe semestral de activida-
des, concerniente al periodo marzo-agosto de 2025.

5. Asuntos generales.

6. Clausura y cita para la siguiente reunión.

Atentamente
Diputada Tey Mollinedo Cano

Presidenta

DE LAS COMISIONES UNIDAS DE SALUD, Y DE BIENESTAR

A la primera reunión, que se efectuará el miércoles 24
de septiembre, a las 9:00 horas, en el patio sur del ba-
samento del edificio A, en modalidad semipresencial.

Orden del Día

1. Registro de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del
orden del día.

3. Lectura, discusión y en su caso, aprobación del
dictamen de las Comisiones Unidas de Salud y de
Bienestar respecto a la iniciativa con proyecto de
decreto por el que se reforma la fracción X del artí-
culo 12 de la Ley de Asistencia Social; y los artícu-
los 6o. y 19, fracción III, de la Ley General de Des-
arrollo Social, presentada por la diputada Laura
Cristina Márquez Alcalá y diputados integrantes
Grupo Parlamentario del Partido Acción Nacional.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
acta de la primera reunión de las Comisiones Uni-
das de Salud, y de Bienestar.

5. Asuntos generales.

6. Clausura de la reunión.

Atentamente

Diputado Presidente Mario Zenteno Santaella
Presidente de la Comisión de Salud

Diputada Ana Karina Rojo Pimentel
Presidenta de la Comisión de Bienestar

DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS FRONTERA SUR

A la décima reunión ordinaria, que se llevará a cabo el
miércoles 24 de septiembre, a las 9:30 horas, en el me-
zanine sur del edificio A
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Orden del Día

l. Registro de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
proyecto de acta relativo a la novena reunión ordi-
naria.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
proyecto de segundo informe semestral de activida-
des, referente al periodo marzo-agosto de 2025.

5. Invitado especial de la Financiera para el Bienestar.

6. Asuntos generales.

7. Clausura.

Atentamente
Diputada Tey Mollinedo Cano

Presidenta

DE LA COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES

A la séptima reunión ordinaria, que se celebrará en for-
ma semipresencial el miércoles 24 de septiembre, a las
10:00 horas, en el vestíbulo del edificio E.

Orden del Día

1. Lista de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
orden del día.

3. Lectura del acuerdo de la junta directiva de la
Comisión por el que autoriza la ampliación de pla-
zo para dictaminar asuntos turnados.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
programa de trabajo correspondiente al segundo año
de ejercicio de la LXVI Legislatura (2025-2026).

5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
informe semestral correspondiente al periodo mar-
zo-agosto de 2025.

6. Conocimiento de los asuntos turnados la Comi-
sión.

7. Asuntos generales.

8. Clausura.

Atentamente
Diputada Casandra Prisilla de los Santos Flores

Presidenta

DE LA COMISIÓN DE SALUD

A la novena reunión ordinaria, que se realizará el miér-
coles 24 de septiembre, a las 10:00 horas, en el patio
sur del basamento del edificio A, en modalidad semi-
presencial.

Orden del Día

1. Registro de asistencia y declaratoria de quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
acta de la octava reunión ordinaria de la Comisión
de Salud.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
segundo informe semestral de actividades de la Co-
misión de Salud.

5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
programa anual de trabajo de la Comisión de Salud
correspondiente al segundo año de ejercicio de la
LXVI Legislatura.
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6. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de
los siguientes proyectos de dictamen:

6.1. Proyecto de dictamen relativo a la iniciativa
con proyecto de decreto por el que se reforma el
artículo 464 Ter de la Ley General de Salud, en
materia de sanciones a prácticas ilícitas con me-
dicamentos, suscrita por el diputado Éctor Jaime
Ramírez Barba, del Grupo Parlamentario PAN.

6.2 Proyecto de dictamen relativo a la iniciativa
con proyecto de decreto que reforma el artículo
32 de La Ley General De Salud, suscrita por el
diputado Emilio Suárez Licona, del Grupo Parla-
mentario del PRI.

6.3 Proyecto de dictamen relativo a la iniciativa
con proyecto de decreto por el que se adiciona la
fracción 11 Bis al artículo 215, se adiciona el ar-
tículo 216 ter; y se reforma el artículo 419 de la
Ley General de Salud, en materia de salud públi-
ca, suscrita por el diputado Ricardo Monreal
Ávila, del Grupo Parlamentario de Morena.

6.4 Proyecto de dictamen relativo a la iniciativa
que adiciona diversas disposiciones de la Ley
General Salud, en relación a la regulación del
ejercicio de actividades profesionales de médi-
cos extranjeros en México, suscrita por el dipu-
tado Emilio Suárez Licona, del Grupo Parlamen-
tario del PRI.

6.5 Proyecto de dictamen relativo a la iniciativa
con proyecto de decreto por el que se reforman y
adicionan diversas disposiciones de la Ley Gene-
ral de Salud, suscrita por la diputada Amancay
González Franco, del Grupo Parlamentario de
Movimiento Ciudadano

Atentamente
Diputado Pedro Mario Zenteno Santaella

Presidente

DEL GRUPO DE AMISTAD MÉXICO-REPÚBLICA DE HON-
DURAS

A la reunión de instalación, que se celebrará el miér-
coles 24 de septiembre, a las 10:00 horas, en el meza-
nine norte del edificio A.

Orden del Día

1. Bienvenida por el presidente del Grupo de Amis-
tad a la excelentísima señora Sonia Leticia Cruz Lo-
zano, embajadora de la República de Honduras en
México, a las personas invitadas especiales y a los
integrantes del Grupo de Amistad.

2. Palabras del diputado Joaquín Zebadúa Alva,
presidente del Grupo de Amistad.

3. Palabras de la excelentísima señora Sonia Leticia
Cruz Lozano.

4. Palabras de los vicepresidentes del Grupo de
Amistad.

5. Palabras del diputado Pedro Vázquez González,
presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores.

6. Intervención de integrantes del Grupo de Amis-
tad.

7. Declaratoria de instalación, por el diputado Joa-
quín Zebadúa Alva.

8. Firma del acta constitutiva.

9. Firma del Libro de Visitantes Distinguidos.

10. Clausura.

11. Foto oficial.

Atentamente
Diputado Joaquín Zebadúa Alva

Presidente
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DEL GRUPO DE AMISTAD MÉXICO-REPÚBLICA ÁRABE

SAHARAUI DEMOCRÁTICA

A la reunión de instalación, que se realizará el miérco-
les 24 de septiembre, a las 12:00 horas, en la sala de la
Biblioteca.

Orden del Día

1. Mensaje de la presidenta del Grupo de Amistad al
excelentísimo señor Mujtar Leboihi Emboiric, mi-
nistro consejero encargado de Negocios A.I. de la
República Árabe Saharaui Democrática en México.

2. Palabras del excelentísimo . señor Mujtar Leboi-
hi Emboiric, ministro consejero encargado de Ne-
gocios A.I. de la República Árabe Saharaui Demo-
crática en México.

3. Mensaje del presidente de la Junta de Coordina-
ción Política, mensaje de la presidenta de la Mesa
Directiva, mensaje del presidente de la Comisión de
Relaciones Exteriores, mensaje del coordinador del
Grupo Parlamentario del Partido del Trabajo, men-
saje del director general de Coordinación Política
de la Secretaria de Relaciones Exteriores.

4. Presentación y mensajes de los diputados inte-
grantes del Grupo de Amistad.

5. Mensaje de invitados especiales.

6. Declaratoria de instalación del Grupo de Amistad
por parte de la diputada Margarita García García,
presidenta del grupo de amistad.

7. Firma del acta constitutiva.

8. Firma del Libro de visitantes distinguidos.

9. Intercambio de obsequios.

10. Clausura.

11.Foto oficial.

Atentamente
Diputada Margarita García García

Presidenta

DE LA COMISIÓN DE FEDERALISMO Y DESARROLLO MU-
NICIPAL

A la cuarta reunión ordinaria, que se realizará el miérco-
les 24 de septiembre, a las 10:30 horas, en la sala de jun-
tas de la comisión ubicada en el edificio F cuarto piso.

Orden del Día 

1. Registro de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura y, en su caso, aprobación del orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
acta de la segunda reunión ordinaria.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
acta de la tercera reunión ordinaria.

5. Lectura, discusión y en su caso aprobación del
programa anual de trabajo 2025-2026 de la Comi-
sión de Federalismo y Desarrollo Municipal.

6. Lectura, discusión y en su caso aprobación del
segundo informe semestral del primer año de ejer-
cicio de la LXVI Legislatura, de la Comisión de Fe-
deralismo y Desarrollo Municipal.

7. Asuntos generales.

8. Clausura.

Atentamente
Diputada Carmen Rocío González Alonso

Presidenta

DEL GRUPO DE AMISTAD MÉXICO-REPÚBLICA DE HAITÍ

A la ceremonia de instalación, que se celebrará el
miércoles 24 de septiembre, a las 12:00 horas, en el
mezanine sur del edificio A.

Atentamente
Diputada Melva Carrasco Godínez

Presidenta
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DE LA COMISIÓN DE DEFENSA NACIONAL

A la sexta reunión de junta directiva, que en modo se-
mipresencial tendrá lugar el miércoles 24 de septiem-
bre, a las 17:00 horas, en el mezanine norte del edifi-
cio A.

Orden del Día

l. Lista de asistencia y declaratoria de quórum.

2. Lectura y aprobación del orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
acuerdo de la junta directiva por el que faculta al
presidente de la Comisión para informar a la Mesa
Directiva respecto a la decisión de prorrogar plazos
para dictaminar asuntos turnados.

5. Asuntos generales.

6. Clausura.

Atentamente
Diputado Luis Arturo Oliver Cen

Presidente

DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y POBLACIÓN

A la novena reunión de junta directiva, que se realiza-
rá el miércoles 24 de septiembre, a las 17:00 horas, en
el patio sur del basamento del edificio A, en modalidad
presencial.

Orden del Día

1. Registro de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
acta de la reunión anterior.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
orden del día para la séptima reunión ordinaria de la
Comisión de Gobernación y Población.

5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
acuerdo 07/2025, por el que se determinan los asun-
tos cuya decisión se considera conveniente prorro-
gar, en términos del artículo 183 del Reglamento de
la Cámara de Diputados.

6. Asuntos generales.

7. Clausura.

Atentamente
Diputada Graciela Ortiz González 

Presidenta

DE LA COMISIÓN DE DEFENSA NACIONAL

A la décima reunión ordinaria, que se celebrará –en
modalidad semipresencial– el miércoles 24 de sep-
tiembre, a las 17:30 horas, en el mezanine norte del
edificio A.

Orden del Día

1. Registro de asistencia y declaratoria de quórum.

2. Lectura y aprobación del orden del día.

3. Lectura y aprobación del acta correspondiente a
la novena reunión ordinaria, celebrada el martes 26
de agosto de 2025.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
segundo informe semestral de actividades, referen-
te al periodo marzo-agosto de 2025.

5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
programa de trabajo correspondiente al segundo
año de ejercicio de la LXVI Legislatura.
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6. Asuntos generales.

7. Clausura.

Atentamente
Diputado Luis Arturo Oliver Cen

Presidente

DE LA COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y POBLACIÓN

A la séptima reunión ordinaria, que se realizará el
miércoles 24 de septiembre, a las 17:30 horas, en el
patio sur del basamento del edificio A, en modalidad
presencial.

Orden del Día

1. Registro de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
acta de la reunión anterior.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de
los siguientes proyectos:

4.1. Dictamen a la minuta con proyecto de de-
creto por el que se declara el 23 de abril de cada
año “Día Nacional del Desierto Mexicano”.

4.2. Dictamen en sentido positivo, con proyecto
de decreto por el que se declara el 4 de noviem-
bre de cada año “Día Nacional de las Mujeres
Afromexicanas”.

4.3. Dictamen, en sentido positivo, con proyecto
de decreto por el que adiciona un numeral 15 a
la II fracción del artículo 18 de la Ley sobre el
Escudo, la Bandera y el Himno Nacionales.

4.4. Dictamen, en sentido positivo, con proyecto
de decreto por el que se adiciona un numeral 18

a la fracción I, recorriéndose los subsecuentes,
del artículo 18 de la Ley sobre el Escudo, la
Bandera y el Himno Nacionales.

4.5. Dictamen por el que se desecha el proyecto
de decreto por el que se reforman, adicionan y
derogan diversas disposiciones de la Ley Orgá-
nica de la Administración Pública Federal (para
crear la Secretaría de Asuntos Migratorios).

4.6. Dictamen por el que se desecha el proyecto
de decreto por el que se reforman los artículos
36 y 37 de la Ley General de Archivos.

5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
segundo informe de labores de la Comisión de Go-
bernación y Población.

6. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
programa anual de trabajo de la Comisión de Go-
bernación y Población.

7. Asuntos generales.

7.1. Actualización del estado de los asuntos a cargo
de la Comisión de Gobernación y Población.

8. Clausura.

Atentamente
Diputada Graciela Ortiz González 

Presidenta

DE LA COMISIÓN JURISDICCIONAL

A la décima reunión ordinaria, que se llevará a cabo el
jueves 25 de septiembre, a las 12:00 horas, en el salón
E del edificio G, en modalidad semipresencial.

Orden del Día 

1. Lista de asistencia y declaración de quórum.
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2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
acta de la novena reunión ordinaria.

4. Acuerdo de la junta directiva de la Comisión Ju-
risdiccional de la LXVI Legislatura por el que se fa-
culta al presidente de ésta para realizar los trámites
legislativos necesarios para el cumplimiento y efi-
ciente desempeño de los trabajos de este órgano
parlamentario.

5. Propuesta de acuerdo de calendario de sesiones
2025-2026.

6. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
programa anual de trabajo 2025-2026.

7. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
segundo informe semestral.

8. Asuntos generales.

9. Clausura y cita.

Atentamente
Diputado Hugo Eric Flores Cervantes

Presidente

DE LA COMISIÓN DE MOVILIDAD

A la undécima reunión de junta directiva, que se lleva-
rá a cabo en modalidad semipresencial el jueves 25 de
septiembre, a las 16:00 horas, en el salón E del edifi-
cio G.

Orden del Día

1. Registro de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de los
documentos que se someterán a consideración y vota-
ción en la décima reunión ordinaria de la Comisión.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la
convocatoria relativa a la décima reunión ordinaria.

5. Votación de la diputada o diputado que desempe-
ñará las funciones de secretaría durante la décima
reunión ordinaria.

6. Asuntos generales.

7. Clausura.

Atentamente
Diputada Patricia Mercado Castro

Presidenta

DE LA COMISIÓN DE MOVILIDAD

A la décima reunión ordinaria, que en modalidad se-
mipresencial tendrá verificativo el jueves 25 de sep-
tiembre, a las 16:30 horas, en el salón E del edificio G.

Orden del Día

1. Registro de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
acta concerniente a la novena reunión ordinaria.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
dictamen, en sentido negativo, relativo a la iniciati-
va con proyecto de decreto por el que se adiciona un
segundo párrafo al artículo 46, recorriéndose el sub-
secuente, de la Ley General de Movilidad y Seguri-
dad Vial, suscrita por la diputada Annia Sarahí Gó-
mez Cárdenas y legisladores integrantes del Grupo
Parlamentario del Partido Acción Nacional, en ma-
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teria de identificación de las personas conductoras
de transporte público para facilitar los procesos de
queja o denuncia por parte de las personas usuarias.

5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación de la
opinión, en sentido positivo, correspondiente a la
iniciativa con proyecto de decreto por el que se re-
forman y adicionan diversas disposiciones de la
Ley del Registro Público Vehicular, en materia de
armonización con la Ley General de Movilidad y
Seguridad Vial, suscrita por la diputada Nancy Ara-
cely Olguín Díaz, del Grupo Parlamentario del Par-
tido Acción Nacional.

6. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
informe semestral correspondiente al periodo mar-
zo-agosto de 2025.

7. Asuntos generales.

8. Clausura y cita para la próxima reunión.

Atentamente
Diputada Patricia Mercado Castro

Presidenta

DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO Y CONSERVACIÓN RU-
RAL, AGRÍCOLA Y AUTOSUFICIENCIA ALIMENTARIA

A la octava sesión de junta directiva, que se realizará
el martes 30 de septiembre, a las 9:30 horas, en la sa-
la de reuniones de la convocante, situada en el segun-
do piso del edificio D, en modalidad semipresencial.

Orden del Día

1. Registro de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
orden del día.

3. Temas a tratar de la octava reunión ordinaria de
la comisión.

4. Asuntos generales.

5. Clausura.

Atentamente
Diputada Leticia Barrera Maldonado 

Presidenta

DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO Y CONSERVACIÓN RU-
RAL, AGRÍCOLA Y AUTOSUFICIENCIA ALIMENTARIA

A la octava reunión ordinaria, que se efectuará el mar-
tes 30 de septiembre, a las 10:00 horas, en la sala de
juntas de la convocante, situada en el segundo piso del
edificio D en su modalidad semipresencial.

Orden del Día

1. Registro de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
orden del día.

3. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
acta de la séptima reunión ordinaria.

4. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
segundo informe semestral, correspondiente a mar-
zo-agosto 2025.

5. Lectura, discusión y, en su caso, aprobación del
segundo programa anual de trabajo 2025-2026

6. Lectura, discusión y, en su caso, votación de los
siguientes dictámenes de iniciativas:

1. Dictamen positivo con proyecto de decreto
por el que se adiciona un último párrafo al artí-
culo 32 de la Ley de Desarrollo Rural Susten-
table. Suscrito por el diputado José Miguel Me-
dellín Amaya, del Grupo Parlamentario del
PRI.
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2. Dictamen positivo con proyecto de decreto
por el que se reforma y adiciona el artículo 183
de la Ley de Desarrollo Rural. Suscrito por el di-
putado Gerardo Villarreal Solís, del Grupo Par-
lamentario del PVEM.

3. Dictamen positivo con proyecto de decreto
por el que se adiciona la fracción III al artículo
2; y se reforman los artículos 75 y 86 de la Ley
Agraria. Suscrito por el diputado José Narro
Céspedes, del Grupo Parlamentario de Morena.

4. Dictamen positivo, con modificaciones, con
proyecto de decreto por el que se adiciona el
artículo l79 de la Ley de Desarrollo Rural Sus-
tentable. Suscrito por la diputada Gricelda Va-
lencia de la Mora, del Grupo Parlamentario de
Morena.

5. Dictamen positivo con proyecto de decreto
por el que se reforma el artículo 3 de la Ley de
Desarrollo Sustentable de la Caña de Azúcar.
Suscrito por la diputada Leticia Barrera Maldo-
nado, del Grupo Parlamentario del PRI.

6. Dictamen positivo con proyecto de decreto
por el que se reforman los artículos 3o., 21, 48 y
115 Bis de la Ley de Desarrollo Rural Sustenta-
ble. Suscrita por la diputada Leticia Barrera
Maldonado, del Grupo Parlamentario del PRI.

7. Dictamen positivo con proyecto de decreto
por el que se adiciona un párrafo al artículo 17
de la Ley General de Alimentación Adecuada y
Sostenible. Suscrito por la diputada Leticia Ba-
rrera Maldonado, del Grupo Parlamentario del
PRI.

8. Dictamen positivo, con modificaciones, con
proyecto de decreto por el que se adiciona una
fracción XV al artículo 32 de la Ley de Desarro-
llo Rural Sustentable. Suscrita por la diputada
Alejandra del Valle Ramírez, del Grupo Parla-
mentario del Morena.

9. Dictamen positivo con proyecto de decreto
por el que se reforman los artículos 3, 44 y 45 de
la Ley de Productos Orgánicos. Suscrita por la
diputada Margarita García García, del Grupo
Parlamentario del PT

10. Dictamen positivo, con modificaciones, con
proyecto de decreto por el que se reforman los
artículos 80 y 179 de la Ley de Desarrollo Rural
Sustentable, en materia de armonización con la
reforma constitucional para el apoyo a campesi-
nos. Suscrito por el diputado Reginaldo Sando-
val Flores, del Grupo Parlamentario del PT.

11. Dictamen Negativo con Proyecto de decreto
que reforma el artículo 17 de la Ley Agraria.
Suscrita por la diputada Haidyd Arreola López
del Grupo Parlamentario de Morena.

5. Asuntos generales.

6. Clausura.

Atentamente
Diputada Leticia Barrera Maldonado 

Presidenta

DE LA COMISIÓN DE DIVERSIDAD

A la décima reunión de junta directiva, que se realiza-
rá el martes 30 de septiembre, a las 17:00 horas, en el
patio norte, entre los edificios A y H, de manera semi-
presencial.

Orden del Día

1. Registro de asistencia y declaración de quórum.

2. Lectura, discusión y votación de las propuestas
en materia de baños inclusivos, por parte de la di-
putada Alma Rosa de la Vega Vargas, del Grupo
Parlamentario de Morena.

3. Lectura y discusión del segundo informe semes-
tral de la Comisión de Diversidad.

4. Lectura y discusión de la propuesta de programa
anual de trabajo para el segundo año legislativo de
la Comisión de Diversidad.
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5. Presentación del estado que guarda la recomen-
dación 42/2024.

6. Presentación de ruta para presentación de pro-
puestas de redacción en torno al análisis y opinión
del Presupuesto de Egresos de la Federación 2026.

7. Asuntos generales.

a. Solicitud de Shorts México para convocatoria
2026 a categoría LGBTIQ+.

b. Campaña para RRSS con base en el primer
año de trabajos de la comisión.

c. Resolutivos del Día Mundial de la Salud Se-
xual.

d. Informe de asistencia al VII Encuentro de Li-
derazgos Políticos LGBTIO+.

8. Clausura y cita para la siguiente reunión.

Atentamente
Diputado Jaime Genaro López Vela

Presidente

DE LA COMISIÓN DE DIVERSIDAD

A la novena reunión ordinaria, que se realizará el mar-
tes 30 de septiembre, a las 18:00 horas, en el patio nor-
te, entre los edificios A y H, de manera semipresencial.

Orden del Día

1. Pase de lista y verificación de quórum.

2. Lectura, discusión y aprobación del acta de la oc-
tava reunión ordinaria.

3. Lectura, discusión y votación del segundo infor-
me semestral de la Comisión de Diversidad.

4. Lectura, discusión y votación del programa anual
de trabajo para el segundo año, de la Comisión de
Diversidad.

5. Asuntos generales.

6. Cierre y convocatoria a la siguiente reunión.

Atentamente
Diputado Jaime Genaro López Vela

Presidente

Invitaciones

DE LA COMISIÓN DE CAMBIO CLIMÁTICO Y SOSTENIBILI-
DAD

A la Feria medioambiental, que en coordinación con
diversas asociaciones comprometidas con el medio
ambiente se celebrará el martes 23 y el miércoles 24 de
septiembre, de las 10:00 a las 15:00 horas, en la ex-
planada del edificio C.

Atentamente
Diputada Alejandra Chedraui Peralta

Presidenta
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DE LA COMISIÓN DE CAMBIO CLIMÁTICO Y SOSTENIBILI-
DAD

Al conversatorio Decisiones circulares: Casos de éxi-

to en gestión de residuos y acción climática, que se re-
alizará el miércoles 24 de septiembre, a las 10.00 ho-
ras, en la Zona C del edificio G, en modalidad
presencial.

Programa

9:45 a 10:00: Registro

10:00 a 10:10. Palabras de bienvenida a cargo de la

diputada Alejandra Chedraui Peralta, presidenta de
la Comisión de Cambio Climático y Sostenibilidad,
LXVI Legislatura.

10:10 a 10:50. Primer Panel: Toma de decisiones y

su relevancia en la acción climática circular

Modera: Diputada Mayra Espino Suárez, secretaria
de la Comisión de Cambio Climático y Sostenibili-
dad.

• Doctor José Luis Samaniego Leyva, subsecretario
de Desarrollo Sostenible y Economía. “Oportunida-
des y propuestas para facilitar procesos de separa-
ción, gestión y economía circular de los residuos”.
(por confirmar)

• Diputada Laura Ballesteros Mancilla, secretaria
de Mesa Directiva. “No hay planeta B”.

• Arturo Rech. Presidente & CEO de MEXHUB.
“Trazabilidad, como mecanismo efectivo para la
economía circular”.

• Licenciada Mayra Hernández Navarro, directora
de Asuntos Gubernamentales y Regulatorios, ECO-
CE. “Programas de manejo de residuos y sus impli-
caciones en la política ambiental climática y de eco-
nomía circular”.

• Maestro Juan Carlos Camargo Fernández, director
Ejecutivo de Iniciativa GEMI. “Acciones para una
economía circular baja en carbono”.

10:50 a 11:30. Segundo Panel: Avances y casos de

éxito en la acción climática y gestión de materiales

Moderador: Diputado Noel Chávez Velázquez, se-
cretario de la Comisión de Cambio Climático y
Sostenibilidad.

• Diputado Juan Antonio González Hernández, secre-
tario de la Comisión de Cambio Climático y Sosteni-
bilidad. “Avances generados al implementar el enfo-
que de cambio climático en la gestión de residuos”.

Maestro Juan Pablo Ríos y Valles Boysselle, presi-
dente de la CNIH y vicepresidente de sustentabili-
dad Michelín. “Las llantas en la economía circular”.

• Ingeniero Carlos Mendieta, director de Asuntos
Públicos, Comunicación y Sustentabilidad de
PETSTAR. “Reciclaje y circularidad de PET”.

• Doctor Aquilino Vázquez García. UNAM, direc-
tor del Seminario de Derecho Ambiental y Presi-
dente de la Liga Mundial de Abogados Ambienta-
listas. “Plan Estratégico de Economía Circular”.

• Maestro Martín Hernández Valdez, Gerente de
Sustentabilidad e Innovación en Resirene. “Reci-
claje de poliestireno con grado alimenticio”.

11:30 a 11:50. Preguntas y respuestas

11:50 a 12:00. Mensaje de cierre por parte de la dipu-
tada Alejandra Chedraui Peralta, presidenta de la Co-
misión de Cambio Climático y Sostenibilidad, LXVI
Legislatura.

Atentamente
Diputada Alejandra Chedraui Peralta

Presidenta

DE LA COMISIÓN DE RELACIONES EXTERIORES

A la Semana de la ASEAN en la Cámara de Diputa-

dos, que se llevará cabo del 30 de septiembre al 2 de
octubre y cuya inauguración se realizará el martes
30 de septiembre, a las 15:00 horas; la exposición
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fotográfica y muestra gastronómica tendrán lugar, a
las 17:00 horas; en el auditorio Aurora Jiménez de
Palacios, y en el vestíbulo del edificio E, respectiva-
mente.

Programa

11:00 horas. Arribo a la Cámara de Diputados de las
delegaciones artísticas y culturales para las muestras
de baile, música, fotografía y gastronomía.

14:30-15:00 horas. Llegada de los embajadores acre-
ditados en México de los países de la Asociación de
Naciones del Sudeste Asiático (ASEAN); Vietnam, Fi-
lipinas, Indonesia, Malasia y Tailandia, e invitados.

Martes 30 de septiembre

Inauguración

Auditorio Aurora Jiménez, edificio E, planta baja

Presencia de la representación de los órganos de go-
bierno de la Cámara de Diputados, de los embajadores
de Vietnam, Filipinas, Indonesia, Malasia y Tailandia
en México, y de los presidentes de los grupos de amis-
tad de estos países.

15:00 a 15:10 horas. Inauguración.

– Palabras de bienvenida de la diputada Kenia Ló-
pez Rabadán, presidenta de la Mesa Directiva de la
Cámara de Diputados.

15:10-15:20 horas. Palabras del excelentísimo señor
Nguyen Hoanh Nam, embajador de Vietnam en Méxi-
co, país que preside pro tempore la ASEAN.

15:20-15:30 horas. Palabras del ministro Fernando
González Saiffe, director general para AsiaPacífico de
la Secretaría de Relaciones Exteriores, en representa-
ción de la embajadora Teresa Mercado, subsecretaria
de Relaciones Exteriores.

15:30-15:40 horas. Palabras del diputado Pedro Váz-
quez González, presidente de la Comisión de Relacio-
nes Exteriores.

15:40 a 15:50 horas. Fotografía oficial.

Presentaciones culturales de los países de la

ASEAN

15:50 a 16:00 horas. Presentación de baile tradicional
de Vietnam.

16:00 a 16:10 horas. Presentación de baile tradicional
de Indonesia.

16:10 a 16:20 horas. Presentación de baile tradicional
de Filipinas.

16:20 a 16:30 horas. Presentación de baile tradicional
de Malasia.

16:30 a 16:40 horas. Presentación de baile tradicional
de Tailandia.

Muestra fotográfica y muestra gastronómica de

los países de la ASEAN

Vestíbulo del edificio E, planta baja

16:40 a 17:00 horas. Ajuste de tiempo

17:00 a 18:30 horas

– Apertura de la exposición fotográfica cultural y de
la muestra gastronómica (degustación de platillos
típicos)

– Explicación del contenido de las obras por cada
una de las embajadas de los países de la ASEAN
acreditados en México: Vietnam, Filipinas, Indone-
sia, Malasia y Tailandia.

• La muestra fotográfica de los países de la
ASEAN permanecerá del 30 de septiembre al 2
de octubre de 2025, para ser montada el 29 de
septiembre y desmontada el día 2 de octubre del
2025.

Atentamente
Diputado Pedro Vázquez González

Presidente
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